

Gozdovi pod morjem.

V Severnem morju, v bližini otoka Rušana, so odkrili na 40 m globokem dnu gozd, ki ga je pri lepih in jasnih dnevih, ko je morje mirno, prav dobro videti s parnikov ali čolnov. Drevje stoji na morskem dnu pokonci, prav tako kakor da bi raslo. Ker je lega tega gozda točno znana, bo šlo več znanstvenih komisij na to mesto in bo preiskalo potopljen gozd. Ugotoviti hočejo, kakšno je drevje, ki je potopljeno na dnu morja. Gozdovi na dnu morja niso v Vzhodnem in Severnem morju nič posebnega, kakor bi morda sicer mislili. Saj poznamo na več krajih ostanke takih gozdov. Neka posebnega pa je izredna globina, v kateri so sedaj odkrili ta gozd. Po ledeni dobi se je Severno in Vzhodno morje najprej dvignilo, potem pa se je začelo zopet potapljati. Zemlja se je zopet potopila z vsem rastlinstvom v večje ali manjše globine pod morsk gladino. Zaradi tega večkrat nalete v obeh morjih na gozdove pod vodo in ugotovili so, da so ti gozdovi večinoma iz borovcev. Listnatih dreves v teh podmorskih gozdovih niso našli, to pa za to, ker v tamošnjem podnebnju listnata drevesa le težko uspevajo, hkrati pa vzdrže dolga tisočletja pod vodo s smolo prepojeni iglavci. Ponekod se pokažejo iz morja takrat, kadar zaradi oseke morje prav posebno pade, ostanke takih dreves iznad vode. V bližini otoka Helgoland pa je na suhem tak nekdanj potopljen gozd. Ta gozd je gol in pošasten. Drevje je napol okamenelo in ima vse polomljene, čudovite oblike. V bližini morja stojte te neme priče iz davnih časov in čakajo, kdaj se bo z njimi zopet ponovila čudovita igra narave.

Beli lasje ne pomenjajo starosti.

V nekem pariškem listu si lahko pred kratkim bral, da so beli lasje pri ženskah zelo imenitni, da dobro učinkujejo in da nimajo nobenega opravka s starostjo. — Vprašanje je, koliko je žensk, ki bi verjele v to trditev pariškega lista. Tiste, ki trpijo zavoljo prezgodnje osivitve, so gotovo bolj prepričane o tem, da delajo sivi lasje žensko starejšo, nego je morda v resnici. Tudi praksa je bolj tega naziranja, kajti le prepogosti so primeri, da morajo ženske s sivimi lasmi prepustiti svoja mesta tovarišicam, ki so videti mlajše. V Londonu so nedavno ženske osnovale klub 30- in 40letnih, ki mu načeljuje Miss Margaret Bondfieldova, v letih 1929 do 1931 ministrica za delo v Makdonaldovi viadi. Ta klub si je zastavil nalogo, da bo pomagal ženskam določene starosti, ki so v poklicnem življenju sposobne, eventualno v nove službe, kjer ne bodo tako močno gledali na barvo njih las.

Plin proti plinom.

V času, ko poročajo vedno znova o odkritju novih, strašnih vojnih plinov, ne miruje niti tisti del vojne znanosti, ki išče najrazličnejših pripomočkov v obrambo proti plinom. Pariškemu kemiku profe-

sorju Royerju, je sedaj baje uspelo, izdelati plin, ki ima lastnost, da paralizira strašne učinke vseh doslej znanih vojnih plinov. Poskusi, ki jih je delal prof. Royer s tem plinom — imenuje ga oksikarbokon — so imeli stoočtosten uspeh. Najprvo je zastrupljal kunce in morske prašičke z različnimi vojnimi plini, potem jih je polagal pod steklen zvonec, v katerega je spustil oksikarbokon. Res mu je uspelo, da je živali ohranil žive. Ta izum utegne imeti velike posledice. Vsi vojni plini so postali po njem nepotrebno sraščilo, prav tako so postale nepotrebne plinske maske in drugi pripomočki proti kemični vojni. Seveda, če je vse to res, kar pišejo o odkritju pariškega profesorja. Vojni kemiki bodo nemara poskušali, odkriti nove vojne strupe, proti katerim bi bil oksikarbokon brez moči. V korist človeštva bi bilo želeli, da bi se izum prof. Royera tako izpopolnil, da bi pregnal za vedno grozoto vojne s strupenimi plini. Človeštvo je imelo že dovolj prilike, da se seznanj s to grozoto in vsi vemo dobro, da mednarodni dogovori nimajo dovolj moči, da bi jo odpravili.

Sovjetska tujska legija.

Po vzorcu francoske tujske legije so sovjeti na Daljnem vzhodu ustanovili tudi boljševisko tujsko legijo s sedežem v Habarovsku. Imenujejo jo »legijo tretje internacionale«. Ta legija je pod posebnim pokroviteljstvom sovjetskega maršala Blücherja ter sprejema v svoje vrste komuniste vseh narodov, emigrante itd. Sedaj služijo v njej ljudje 22 narodov. Poveljuje v tej legiji neki Kitajec. Kakor pišejo francoski listi, so ti sovjetski legionarji zelo drzni in se jih prebivalstvo daleč naokoli zelo ponosno na to najnovejšo svojo četo.

Žareče palice za slepce.

V Parizu nameravajo slepce opremiti z žarečimi palicami. O tej novosti si obeataj mnoge prednosti za slepe nesrečnike, ker bodo ljudje na cestah lažje postali pozorni nanje in jim po potrebi priskočili na pomoč. Doslej so v Parizu v ta namen prakticirali bele palice, toda ljudje so jih čisto spregledali. Zato bodo napravili sedaj poskus z žarečimi palicami, in če se bo ta poskus obnesel, bodo nato vse slepce opremiti z njimi.

A P N O

iz Zagorja, Trboveljski cement in druge stavbene potrebščine, kakor tudi vsakovrstne izdelke iz cementa in umetnega kamna priporoča tvrdka »GRADIVO«, preje C. PICKEL, Maribor, Koroščeva ulica 39. 873

MALA OZNANILA

Cenik malih oglasov.

Vsaka beseda v malom oglasu stane Din 1.— (Prekljici, Poslano, Izjava pa Din 2.— za besedo.) Davek se zaračunava posebej do velikosti 20 cm² Din 1.—, do velikosti 50 cm² Din 2.50.— Kdor inserira tako, da ne pove svojega naslova, ampak mora zbirati uprava lista prijave, doplača še Din 5.—. — Mali oglasi se morajo brezplačno plačati naprej, sicer se ne objavijo. Kdor hoče odgovor ali naslov iz malih inseratov, mora priložiti znamko za Din 2.—, sicer se ne odgovarja.

SLUŽBE:

Pekovski vajenec se sprejme od poštenih staršev. Pekarna Hojžar, Velika Nedelja. 874

Posetite

JUBILEJNI

V. MARIBORSKI TEDEN

od 1. do 9. avg. 1936.

Pod pokroviteljstvom Nj. kr. Vis kraljeviča Andreja.



50% popusta na železnice od 30. julija do 11. avgusta 1936.

Velika gospodarska in kulturna revija.

Industrija — Tekstil — Obrt — Trgovina — Kmetijska razstava — Pokušnja vin — Velika gasilska razstava in gasilski kongres — Jadrano in motorno letalstvo — Protiplinska obramba — Filatelistična razstava in borza znamk — Zgodovina — Umetnost — Socialno skrbstvo — Tujski promet — Žena v obrti — Modna revija — Akvaristična — Kuncerejska — Globarska razstava — Kongresi — Koncerti — Sport — Veselični park na razstavišču.

Marib. otok, najlepše kopalnice v Jugoslaviji . . .

Zeleno, romantično Pohorje . . .

Geotoljubni, lepi Maribor . . .

Vas vabijo!

Sprejem deklo v gostilno, ki zna nemško. Planinc, Maribor, Dravska 13. 866

Hlapec priden in pošten se takoj sprejme v župnišče. Naslov v upravi »Sl. gospodarja«. 854

Sodarske pomočnike sprejme takoj pri prosti hrani, stanovanju in perilu. Fran Repič, sodar, Ljubljana, Trnovo. Nastop takoj. 837

Veleposestvo na štajerskem išče pridnega in zanesljivega volarja in eno deklo. Mesečna plača 150 do 200 Din in vsa oskrba. Ponudbe je poslati tekom enega tedna na upravo lista pod šifro »Veleposestvo«. 841

Kartuzijski samostan Pieterje v Sloveniji — pod Gorjanci — sprejema dva ali tri kandidate za duhovniški stan med 20. in 35. letom, ki se želijo posvetiti posebni službi božji v lepi, zdravi prirodi. Zahteva se najmanj šest razredov gimnazije. Sprejema tudi brate lajke med 18. in 35. letom. Za izobrazbo zadostuje osnovna šola. Podrobnejše navodilo daje Kartuzija Pieterje, pošta St. Jernej v Dravski banovini. 836

POSESTVA:

Prodaj posestvo 10 oralov, veliki sadonosnik, pol ure od kolodvora, 45.000 Din gotovine, a 20.000 Din na brezobrestne obroke. Naslov v upravi lista. 871

RAZNO:

Gepl in mlatilnico odda Hrga M., Bratomečice, Velika Nedelja. 875

Prodaj hrastove doge, 1.30 m dolge. Naslov v upravi lista. 869

Inkarnat (rdečo deteljo) kupite najbolje pri: Franjo Klanjšek, Maribor, Glavni trg 21. 870

Mostin je snov za narejo zdrave in dobre domače pijače, katera je najboljši dostatek za jabolčnik. Za 300 l stane 180 Din v trgovini Iv. Posch, Maribor, Koroška cesta 20. Dnevna razpošiljatev po povzetju. 872

Podpisana Hrastnik Anton in Marija, posestnika v Zimici, tem potom izjavljava, da nimava nikakega povoda trditi, da bi gospa Čerić Neža, posestnica v Zimici, bila spolna bolna. Prepričala sva se, da so vse take govornice popolnoma neresnične. Zahvaljujemo se ji, da je odstopila od tožbe. — Zimica, dne 10. 7. 1936. — Hrastnik Anton in Marija. 876

Kupujte pri naših inserentih!